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 AEROSPACE 

Aerolinky Smartwings se plně vrátily do českých rukou 

Téměř poloviční podíl dosud vlastněný čínskou společností CITIC koupila česká firma Prague City Air, za kterou stojí Jiří 

Šimáně a Roman Vik. Ti vlastní i druhou polovinu firmy. Zdroj: Investičníweb.cz 

Létání bylo loni nejbezpečnější od roku 2017 

Podle německé společnosti Jacdec došlo loni na palubách osobních letadel ke 124 úmrtím. Až na rok 2017 jsou to 

nejpříznivější výsledky za posledních 10 let. Výjimkou bylo Rusko, kde se počet incidentů zdvojnásobil. Zdroj: Idnes.cz 

O second-handová letadla je velký zájem, i kvůli potížím Boeingu 

Leasingová společnost Avolon uvádí, že na trhu momentálně chybí asi 3 tisíce letadel. Kvůli opakovaným problémům 

s bezpečností komplikuje dostupnost kapacit také omezení výroby ve společnosti Boeing. A to v době, kdy poptávka po 

létání stoupá. Řada aerolinií proto využívá stroje déle, než původně plánovaly. A řada z nich si místo prodloužení pro-

nájmu letadla přímo kupuje. Dle statistik je polovina celosvětové flotily letadel ve vlastnictví pronajímatelů. Zdroj: Idnes.cz 

Technologie z Brna budou součástí mise zkoumající Slunce 

Na letošek je naplánovaný start mise Proba-3 Evropské kosmické agentury, jejímž úkolem je zkoumat sluneční koronu. 

Brněnský Honeywell pro ni vyvinul tříosý gyroskop, který umožňuje přesně určit natočení satelitu. Zdroj: Investičníweb.cz 

První americký soukromý let vynesl průzkumný modul na Měsíc 

Loď nazvaná Odysseus od Intuitive Machines, kterou do kosmu vynesla raketa Falcon 9 od společnosti Space X, 

přistála na Měsíci. NASA se chce pomocí mise připravit na návrat astronautů na lunární povrch v roce 2026. K tomu by 

mohlo dojít nejdříve v roce 2026. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

 AUTOMOTIVE & ELEKTROMOBILITA 

Škoda Auto propustí 3 % lidí 

Z firmy, která zaměstnává více než 36 tisíc lidí, budou muset podle vedení odejít až kolem tisícovky z nich. Zaměstnanci 

si i letos vymohly významný růst mezd a nadstandardní bonusy ve 

výši kolem 170 tisíc korun. Zdroj: Novinky.cz 

Tatra loni opět navýšila výrobu aut 

Kopřivnická automobilka Tatra Truck navýšila loni meziročně 

o 100 vozidel výrobu nákladních aut. Většinu výroby tvořily 
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Výroba nákladních vozů v automobilce 

Tatra Trucks (kusy, zdroj AutoSAP)

https://www.investicniweb.cz/letecka-spolecnost-smartwings-se-plne-vratila-pod-kontrolu-ceskych-akcionaru
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/rusko-letadlo-bezpecnost-provoz-letectvi-nehody-boeing.A240220_115809_eko-zahranicni_jla
https://www.idnes.cz/ekonomika/doprava/boeing-letadla-vyroba-pronajem-cena-rust-problemy-dodavky.A240202_133859_eko-doprava_jla
https://www.investicniweb.cz/technologie-z-brnenskeho-honeywellu-bude-soucasti-letosni-mise-esa-proba-3
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/tech-technologie-usa-se-vecer-pokusi-o-historicke-pristani-na-mesici-246383
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-skoda-auto-musi-propoustet-40460086
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automobily a podvozky pro obranné a bezpečnostní složky včetně Armády ČR. Necelá polovina prodaných vozidel 

zamířila do civilního sektoru, 40 % vozidel k českým zákazníkům. Cílem firmy je do několika let dosáhnout produkce 

2 500 vozů za rok. Zdroj: Novinky.cz 

Evropské automobilky uvažují o spojení, kvůli konkurenci z Číny i výrobě levných elektroaut 

Konkurující si automobilky Volkswagen, Renault a Stellantis přemýšlejí o dříve nemyslitelném – zkoumají možnosti 

spojení, aby mohli vyrábět levnější elektromobily a odvrátili existenční hrozby pramenící z čínských levných elektroaut. 

Generální ředitel Renaultu Luca de Meo argumentuje, že tzv. automobilový Airbus by pomohl sdílet obrovské náklady 

na výrobu levných elektromobilů a zároveň by umožnil získat výhody z většího rozsahu výroby. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Evropský výrobce baterií ACC si zajistil 4,4 miliardy eur pro tři nové fabriky 

Evropský výrobce baterií pro automobily Automotive Cells Company, jehož vlastní firmy Stellantis, Mercedes 

a TotalEnergies, získal od bank 4,4 mld. eur (177 mld. Kč) na financování tří nových závodů ve Francii, Německu 

a v Itálii. Jeden závod firmy ve Francii byl otevřen loni a už vyrábí lithium-iontové baterie. Zdroj: Investičníweb.cz 

Lidem s vyšším příjmem se ve Francii sníží dotace na elektromobily 

Francouzská vláda ohlásila změny v dotačním programu, v jehož rámci dosáhnou lidi s vyššími příjmy pouze na 4 tisíce 

eur namísto současných 5 tisíc. Dotaci lze navíc čerpat jen na 24 modelů z produkce francouzsko-italské skupiny 

Stellantis a také 5 modelů tamního Renaultu. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

 DOPRAVA A LOGISTIKA 

Námořní doprava z Asie do Evropy zdražila kvůli krizi v Suezu o 300 % 

Ceny přepravy za 12-metrový kontejner z Asie do Evropy od prosince narostly z 1 500 dolarů na 5 500 dolarů, tedy 

téměř čtyřikrát. Poté klesly ke 4 tisícům dolarů. Cesta ze Singapuru do Rotterdamu skrze Suez měří 15 631 kilometrů, 

zatímco trasa kolem Jihoafrické republiky 21 705 km. Cena má však celou řadu položek, které závisí na sezóně, 

poptávce po zboží a kontejnerech, dostupnosti lodí a pochopitelně i vzdálenosti a době přepravy. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Čínské levné e-shopy zahltili světovou leteckou přepravu, náklady na leteckou přepravu z Asie vzrostly 

Společnosti Shein a Temu posílají naprostou většinu svých produktů do USA či Evropy letecky. Podle zprávy amerického 

Kongresu posílají Shein a Temu jen do USA dohromady 600 tisíc balíčků denně. To podle poradenské společnosti 

Cargo Facts Consulting odpovídá přibližně 108 nákladním Boeingům 777 denně. Obrovská poptávka po levném zboží 

vede k nedostatku kapacity a tím pádem vzrostly náklady na leteckou přepravu z asijských uzlů. Zdroj: Novinky.cz 

První čínský vlak vyjel po 8 letech čekání na české koleje 

Mezi Ústím nad Labem a Kolínem zahájila pod taktovkou RegioJetu zkušební provoz jednotka Sirius, která byla 

vyrobená čínskou společnosti CRRC. Podle původních plánů měl soupravu provozovat Leo Express. Ten měl objednané 

tři jednotky a zároveň opci na dalších 30 jednotek. Smlouvu však vypověděl. Zdroje: Idnes.cz, hn.cz 

České dráhy dokončují akvizici opravárenské firmy 

Státní skupina jedná o koupi soukromé Českomoravské železniční opravny, která je jednou z největších opraven 

lokomotiv v Česku. Za akvizici zaplatí řádově nižší stovky milionů korun. Zdroj: E15 

PPF kupuje německého provozovatele mýtných systémů 

Společnost ITIS Holding ze skupiny PPF rozběhla proces, jenž by měl vyvrcholit nákupem německé firmy Vitronic. Ta 

poskytuje řešení pro výběr mýtného, technologií pro budování měst nebo řešení pro automatizaci ve více než 80 zemích 

napříč kontinenty. ITIS Holding už provozuje satelitní mýtný systém skrze společnosti CzechToll a slovenské SkyToll. 

Zdroj: Seznamzprávy.cz 

 ENERGETIKA A ODPADY 

Státní energetická koncepce je na světě 

Ministerstvo průmyslu ji poslalo do připomínkového řízení. Základní předpoklady dokumentu, který určuje budoucí 

podobu mixu energetických zdrojů, podpor a státní energetickou vizi, jsou: 

https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-tatra-loni-navysila-vyrobu-nakladnich-aut-40459439
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-doprava-zavahani-u-elektromobilu-zrodilo-myslenku-na-spojeni-evropskych-automobilek-246274
https://www.investicniweb.cz/evropsky-vyrobce-baterii-do-aut-acc-si-zajistil-44-miliardy-eur-na-tri-zavody
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-finance-francie-oseka-dotaci-na-elektromobil-pro-lidi-s-vyssim-prijmem-245823
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-trendy-analyzy-rejdari-se-hoji-na-delsi-ceste-kolem-afriky-zdrazili-o-300-procent-245233
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-cinsti-giganti-shein-a-temu-zahltili-kapacitu-svetove-letecke-prepravy-40461574
https://www.idnes.cz/ekonomika/doprava/cinsky-vlak-sirius-crrc-regiojet.A240207_105911_eko-doprava_rie
https://archiv.hn.cz/c1-67290140-po-osmi-letech-cekani-cinsky-vlak-sirius-zacne-vozit-prvni-ceske-cestujici-uz-pristi-tyden
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/statni-nakupy-firem-pokracuji-ceske-drahy-dokoncuji-akvizici-za-stovky-milionu-1413570
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-ppf-se-rozsiri-o-dalsi-firmu-kupuje-dodavatele-mytnych-systemu-z-nemecka-244855
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▪ Snižování využívání uhlí, zejména v souvislosti 

s výrobou elektřiny a tepla. Po roce 2033 se spotřeba 

uhlí omezí pouze na neenergetické využití. 

▪ Podíl energie z obnovitelných zdrojů by měl dosáhnout 

36 až 44 % primární spotřeby energie do roku 2050. 

▪ Rozvoj jaderné energetiky, včetně nahrazení stávajících 

jaderných bloků, s cílem zvýšit její podíl z cca 18 % na 

spotřebě energií na 32 až 42 % do roku 2050. 

▪ V krátkodobém až střednědobém horizontu zvýšení 

spotřeby zemního plynu, který bude sloužit jako 

tranzitní palivo, zejména ve výrobě elektřiny a tepla 

(v roce 2050 má mít jen 7% podíl na celkové 

energetické spotřebě). 

▪ V dlouhodobém horizontu se plánuje postupná náhrada zemního plynu nízkouhlíkovými a obnovitelnými plyny, především 

biometanem a vodíkem. Zdroj: Idnes.cz 

Ministerstvo změnilo podmínky programu Nová zelená úsporám 

Ministerstvo životního prostředí změnilo podporu fotovoltaiky na 

rodinných domech. „Podpora 200 tisíc korun zůstává v případě 

komplexních renovací. Žadatelé, kteří zkombinují instalaci 

fotovoltaiky se zateplením, dostanou navíc bonus 40 000 Kč 

a v součtu tak příspěvek může činit až 200 tisíc korun,“ vysvětlil 

ředitel SFŽP Petr Valdman a dodal: „Zvýhodníme projekty, které 

zajistí ohřev teplé vody, a zavedeme omezení na maximální 

rezervovaný výkon do distribuční sítě, což umožní připojení více 

domácích fotovoltaických elektráren.“ Změny se netýkají výzvy 

Oprav dům po babičce, NZÚ Light ani podpory bytových domů. Zdroje: Nová zelená úsporám, hn.cz  

Vláda vyzvala Francouze a Korejce k předložení závazných nabídek na více jaderných zdrojů 

Česká vláda pověřila ČEZ, aby rozšířil podmínky tendru na nový jaderný blok v Dukovanech o závaznou opci na stavbu 

až tří dalších bloků "za podobných podmínek" jako pro první blok v lokalitách JE Dukovany a Temelín. O počtu bloků 

vláda definitivně rozhodne po obdržení závazných opcí, k čemuž by mělo dojít do 15. dubna. Vláda z tendru vyřadila 

americký Westinghouse z důvodu, že jeho nabídka nebyla závazná. Zdroje: Vláda.cz, Investičníweb.cz  

Stát usiluje o získání podílu v německé rafinerii 

Český stát usiluje o třetinový podíl v německé ropné rafinerii Mineraloelraffinerie Oberrhein GmbH (MiRO), který by 

měla odprodat petrolejářská firma Shell Deutschland. Rafinerie MiRO leží na břehu řeky Rýn u města Karlsruhe. 

Kupující stranou by měla být společnost Mero, ovládaná ze 100 % ministerstvem financí. Zdroj: hn.cz 

ČEPS úspěšně otestoval možnost domácností podílet se na stabilitě elektrizační sítě 

Státní provozovatel přenosové soustavy ČEPS úspěšně provedl ve spolupráci s energetickou firmou Delta Green test 

zapojení domácností do služeb výkonové rovnováhy v ČR. Zapojení do systému by mohlo zúčastněným domácnostem 

vynést tisíce korun ročně. Firma řídila pomocí baterií fotovoltaik v domácnostech spotřebu a dodávku elektřiny do sítě 

podle povelů ČEPS. Do budoucna přidá i nabíjení elektromobilů, tepelná čerpadla nebo bojlery. Zdroj: Investičníweb.cz 

ČEZ zahájil v Ostravě provoz největší baterie v ČR, Solek staví ještě větší baterii v Řecku 

Baterie v Ostravě o výkonu 10 MW pojme energii pokrývající denní spotřebu 1 300 domácností, současně přispívá ke 

stabilizaci sítě. Vybudování systému stálo více než 200 mil. Kč. Baterie se dobíjí z plynových kogeneračních jednotek, 

umí i energii naakumulovat v době, kdy jsou nízké ceny. Česká skupina Solek Holding pak postaví v Řecku 

velkokapacitní bateriové úložiště. Uspěla v tamní aukci s projektem o výkonu 18 MW. Zdroje: Investicniweb.cz, Idnes.cz  

V Litoměřicích odstartoval projekt geotermální energie 

V Litoměřicích začala vrtná souprava hloubit dva průzkumné vrty v rámci geotermálního projektu s názvem Synergys. 

Ten si v průběhu pěti let vyžádá investici překračující miliardu korun. Se zkušebním provozem se počítá v roce 2027. 

Jakmile odborníci získají potřebná data, začnou se hloubit další mělké vrty. Finančně i technicky nejnáročnější bude 

realizace dvojice vrtů do hloubky 3 až 4 km, které by mohly dodávat vodu teplou až 100 stupňů Celsia. Zdroj: Novinky.cz 

Nové podmínky podpory fotovoltaiky z Nové zelené úsporám 

Dotace až 200 000 Kč za instalaci fotovoltaiky v kombinaci se 

zateplením se započtením bonusů ve výši 40 000 Kč 

Dotace až 160 000 Kč za instalaci fotovoltaiky bez zateplení 

Dotace až 125 000 Kč na tepelné čerpadlo s ohřevem vody 

připojené na fotovoltaiku 

Omezení maximálního rezervovaného výkonu pro připojení do 

sítě na 50 % maximálního výkonu FVE 

Nově bonus za FVE, která zajistí ohřev vody, ve výši 10 000 Kč 

10
7

45

37

0
1-5

47-65

33-47

0 0

36-50
43-56

0

20

40

60

80

Uhlí Zemní plyn Jádro Obnovitelné zdroje

Strátní energetická koncepce: Podíl zdrojů na 

výrobě elektřiny (v %)

2030 2040 2050

https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/statni-energeticka-koncepce-ministerstvo-prumyslu-uhli-jadro-plyn.A240206_170650_ekonomika_ven
https://novazelenausporam.cz/tiskova-zprava/62
https://archiv.hn.cz/c1-67290230-dalsi-miliardy-na-zatepleni-a-vice-penez-na-fotovoltaiku-stat-navysuje-podporu-v-nove-zelene-usporam
https://vlada.gov.cz/cz/media-centrum/aktualne/vlada-se-zabyvala-dostavbou-jaderne-elektrarny-dukovany-a-navysila-objem-penez-na-platy-nepedagogickych-pracovniku-211735/
https://www.investicniweb.cz/cr-vlada-vyzve-edf-khnp-k-zavaznym-nabidkam-na-vice-jadernych-bloku-westinghouse-ne
https://archiv.hn.cz/c1-67292870-vladni-energeticke-nakupy-pokracuji-priblizilo-se-ziskani-podilu-v-nemecke-rafinerii
https://www.investicniweb.cz/domacnosti-v-cesku-se-mozna-budou-podilet-na-stabilite-elektrizacni-site-ceps-uspesne-otestoval
https://www.investicniweb.cz/skupina-cez-zahajila-v-ostrave-vitkovicich-provoz-nejvetsi-baterie-v-cesku
https://www.idnes.cz/ekonomika/podniky/solek-baterie-recko-uloziste-energie.A240224_142857_ekoakcie_rts
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-geotermalni-projekt-v-litomericich-odstartoval-vrtna-souprava-se-zakousla-do-zeme-40459220
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 FARMACIE A ZDRAVOTNICTVÍ 

Penta chce ve velkém poskytovat domácí péči 

Skupina Penta Hospitals začátkem roku převzala nemocnice ve Volyni a Vimperku. Svou nemocniční síť tak rozšířila na 

9 zařízení. Kromě nemocnic provozuje 33 domovů pro pacienty s Alzheimerovou chorobou. Nyní hodlá posílit v domácí 

péči. „V příštích dvou letech chceme mít v ČR nejméně 100 úvazků sester, které pracují v domácí péči,“ prohlásila cz 

ředitelka Penta Hospitals CZ Barbora Vaculíková. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Dánská firma vyrábějící léky na hubnutí chystá velké rozšíření produkce 

Přípravky dánské společnosti Novo Nordisk Ozempic a Wegovy byly původně určené na léčbu cukrovky. Vyklubaly se 

však z nich mimořádně účinné prostředky na hubnutí. Firma loni nestíhala uspokojit vysokou poptávku. Nyní proto 

plánuje masivní investice do svého dalšího rozvoje. Mateřská společnost Novo Nordisku Novo Holdings nedávno 

oznámila, že převezme za 16,5 mld. dolarů předního amerického producenta léků Catalent, díky čemuž bude schopna 

významně rozšířit výrobu. Společnost se nedávno stala 14. nejhodnotnější firmou na světe. Zdroj: E15 

Britská firma testuje první antikoncepční pilulku pro muže 

Britská farmaceutická společnost YourChoice Therapeutics pracuje na nehormonální mužské pilulce proti početí. 

Základem medikamentu je látka YCT-529, která zjednodušeně řečeno blokuje přístup spermií k vitaminu A. Právě tím 

brání jejich další tvorbě ve varlatech. Zdroj: hn.cz 

Britští vědci učí AI na vypěstovaných srdečních buňkách rozpoznávat nemoci 

Týn badatelů z londýnské UEL vytváří drobné bušící kousky srdce, na nichž se umělá inteligence učí, jak přesně orgán 

funguje a jak z jeho tlukotu poznat, že je něco špatně. Do budoucna má umět také vytipovat stárnoucí buňky, které už 

se dál nedělí, ale zároveň ani neumírají. Ty totiž mohou poškozovat i zdravé buňky okolo. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

 INOVACE, STRATEGIE A REGULACE 

Vláda navrhuje povinný podíl žen ve vedení firem obchodovaných na burze 

Ženy by ve vedení měly tvořit aspoň třetinu. Výběr členů představenstva a rad by musel být transparentní 

s jednoznačnými a jasnými kritérii. Počítá s tím návrh zákona na podporu vyváženého zastoupení. Zdroj: E15, Novinky.cz 

Stát dá na start-upy 3,3 miliardy korun z Národního plánu obnovy 

Evropský investiční fond nyní hledá nové správce pro dva ze tří původních fondů, tedy transferový fond pro firmy 

pracující s umělou inteligencí z univerzitních prostředí a koinvestiční fond, který je zaměřený na firmy v rané fázi 

existence. Třetím projektem bude sandbox pro fintechové firmy. Celé schéma by se mělo označovat jako Future Fond. 

Mimo to funguje i program Technologická inkubace, který běží pod agenturou CzechInvest. Zdroj: E15 

ČR by se mohla stát základnou Tchaj-wanu na dodávky pro jejich čipovou továrnu v Drážďanech 

Tchajwanci by údajně v Česku rádi vytvořili základnu pro dodavatelské firmy, které by se podíleli na výstavbě a provozu 

nové továrny na čipy světové jedničky TSMC v Drážďanech za 10 mld. eur. Důvodem jsou geografická blízkost, 

průmyslové zázemí a dobré politické vztahy. Továrna bude produkovat čipy pro průmysl a automobilky. Zdroj: E15 

Česká platforma Omnetic digitalizující prodej aut získala miliardy korun na rozvoj 

Tuzemská platforma Omnetic poskytující digitální nástroje prodejcům automobilů (mj. skrze služby Cebia či Fastback) 

získala od dvojice zahraničních fondů Kartesia a CVI 100 mil. eur pro další akviziční růst. Zdroje: Seznamzprávy.cz, hn.cz 

Norové dokončují přeshraniční projekt na ukládání uhlíku pod moře, Němci kvůli CCS mění legislativu 

Norský projekt Longship za více než 2 mld. eur by měl být prvním významnějším provozovaným střediskem na 

zachytávání CO2 z továren v Evropě. Přijímací terminál se bude nacházet na ostrově Blomøyna a CO2 se tam bude 

skladovat ve 12 nádržích. Zkapalněný plyn se následně bude přečerpávat do zásobníku pode dnem Severního moře. 

I v této souvislosti německá vláda rozhodla, že změní zákony dosud zakazující využívat technologii zachycování 

a ukládání uhlíku (CCS) v určitých průmyslových odvětvích. Zdroje: Idnes.cz, Investičníweb.cz 

Německo legalizuje pěstování a držení marihuany 

Od dubna bude legální držet až 50 gramů (cca 3 rostliny) v soukromí, kde ho lidé budou moci pro vlastní účely 

konzumovat, a v omezené míře ho i pěstovat. Na veřejnosti bude držení omezeno na polovinu. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-rozhovory-penta-rozsiri-zaber-ve-zdravotnictvi-ve-velkem-chce-poskytovat-domaci-peci-244592
https://www.e15.cz/byznys/burzy-a-trhy/lek-na-hubnuti-prinesl-danum-tucne-zisky-novo-nordisk-je-14-nejhodnotnejsi-firmou-sveta-1413595
https://archiv.hn.cz/c1-67293980-britove-testuji-prvni-muzskou-antikoncepcni-pilulku-bez-hormonu-slibuji-skoro-stoprocentni-ucinnost
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/tech-technologie-vedci-pestuji-srdecni-bunky-a-uci-ai-na-nich-rozpoznat-hrozici-nemoci-245979
https://www.e15.cz/byznys/zeny-do-vedeni-na-rizeni-velkych-firem-se-ma-podilet-alespon-tretina-zen-navrhuje-vlada-1413389
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-velke-firmy-maji-mit-ve-vedeni-tretinu-zen-planuje-vlada-40459502
https://www.e15.cz/byznys/urednikovi-pomuze-investor-stat-posle-na-startupy-tri-miliardy-penize-rozdeli-soukrome-fondy-1413370
https://www.e15.cz/byznys/tchaj-wan-chce-z-ceska-udelat-zakladnu-na-dodavky-pro-cipovou-tovarnu-tsmc-v-drazdanech-1413395
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-cesti-inovatori-prodeje-aut-dostali-miliardovou-injekci-na-akvizice-245696
https://archiv.hn.cz/c1-67294200-prvni-velka-investice-po-dlouhe-dobe-2-5-miliardy-pro-mladou-ceskou-firmu-ktera-vydelava-na-softwaru-pro-prodejce-aut
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/uhlik-klima-oxid-uhlicity-zachytavani-nemecko-eu-norsko.A240131_141202_eko-zahranicni_jla
https://www.investicniweb.cz/nemecko-zmeni-zakony-aby-umoznilo-technologii-zachycovani-uhliku
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-finance-nemecko-legalizuje-navrh-na-drzeni-a-pestovani-marihuany-bez-problemu-prosel-246514
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Výrobce humanitního robota Figure AI získal miliardovou investici od technologických obrů 

Amazon, Nvidia, Microsoft nebo OpenAI se podíleli na investici ve výši 675 mil. dolarů do startupu 

Figure AI, který vyvíjí humanoidní roboty. Na robotovi s názvem Figure 01 je výjimečné to, jak se učí. 

Robot se snaží pochopit, jak jednotlivé úkony vykonávají lidé, a když si dovednost osvojí, dokáže ji 

už replikovat zcela autonomně. Zdroje: E15, therobotreport.com 

 IT & TELEKOMUNIKACE 

V Česku se otevírá další vývojové centrum čipů  

V Praze otevírá inženýrské kanceláře americký podnik Analog Bits, který spolupracuje s největšími zakázkovými výrobci 

čipů na světě. Firma dodává do čipů bloky pracující s analogovým signálem. Ty zabezpečující taktování, monitorování 

provozních a výrobních parametrů, distribuci napájení po čipu nebo obvody pro komunikaci s jinými čipy. Zdroj: E15 

Američané kupují český softwarový startup Runecast za téměř miliardu  

Softwarový podnik Dynatrace sídlící v Massachusetts koupila firmu Runecast, podle médií za 37,5 mil. USD. Runecast 

má kanceláře v Brně a entitu v Londýně. Vyvíjí software, který pomocí AI a automatizace umí vyhledávat zranitelnosti či 

špatné konfigurace v IT systémech nebo hlídat, zda firmy dodržují bezpečnostní standardy a regulaci. Zdroj: E15 

Novinky z oblasti umělé inteligence: 

▪ OpenAI představila ohromující nástroj Sora, který umí převést text na video. Novou službu zatím společnost vedená 

Samem Altmanem nevypustila na veřejnost, je ve fázi testů. Sora dokáže generovat složité scény s více postavami, 

specifickými typy pohybu a přesnými detaily objektu a pozadí. Zdroj: E15, Sora 

▪ Microsoft investuje do francouzského Mistralu 15 mil. eur. Mistral vyvíjí velké jazykové AI modely. Zdroj: Novinky.cz  

▪ Google přejmenoval svého Barda na Gemini. Bard je od února dostupný i v češtině. Google zároveň uvedl dvě 

novinky, kterými jsou placená verze Gemini Advanced a mobilní aplikace pro Android. Zdroj: Investičníweb.cz 

▪ Meta bude označovat na Instagramu a Facebooku obrázky generované AI.  Firma pracuje na vývoji neviditelných 

značek, včetně vodoznaků, které označují, že obsah byl vytvořen umělou inteligencí. Meta zároveň pracuje i na 

nástrojích pro automatickou detekci obsahu vytvořeného pomocí AI. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Apple uvedl na trh brýle pro rozšířenou i virtuální realitu Vision Pro 

Cenu brýlí Apple stanovil na 3 499 dolarů. Produkt je tak výrazně dražší než výrobky od společností Meta Platforms, 

HTC a dalších, které se většinou omezují na trh videoher. Apple uvedl, že pro zařízení bylo vyvinuto a je dostupných přes 

600 aplikací a her. Spotřebitelé také mohou sledovat filmy a seriály ve webovém prohlížeči zařízení. Zdroj: Investičníweb.cz 

Trh s chytrými prsteny by měl začít výrazně růst 

Podle údajů analytické společnosti DataHorizzon Research je trh s chytrými prsteny zatím omezený, protože jedinými 

hráči na trhu jsou malé společnosti. To se má však změnit – nedávno Samsung oznámil, že chystá svůj vlastní model. 

Chytré prsteny dovedou monitorovat zdravotní funkce i sportovní aktivity podobně jako chytré hodinky. Zdroj: Novinky.cz 

 MALOOBCHOD A E-COMMERCE 

Na internetová tržiště dopadne evropské nařízení o digitálních službách, které vešlo v platnost 

Podle evropského nařízení o digitálních službách (Digital Services Act; DSA) už nebudou moci na on-line tržištích 

prodávat prodejci, o nichž nemá poskytovatel služby dostatek informací. Vedle DSA bylo schváleno i nařízení 

o digitálních trzích (Digital Markets Act; DMA), které určuje jasná pravidla, podle kterých mohou velké on-line platformy 

(jakožto „gatekeepers“) fungovat vůči své konkurenci. Zdroj: Novinky.cz, MPO 

Česká firma rozvíjí koncept malých obchodů bez obsluhy a bez pokladen 

Česká firma Store Invent začala budovat prodejny s názvem Minute Shop. Ty pojmou 350–450 položek a zatím 

nenabízejí čerstvý sortiment. Objedou se však zcela bez prodavaček. Obsluhu potřebuje přibližně dvakrát týdně na 

doplnění zboží. Podmínkou ke vstupu do prodejny není aplikace s bankovní identitou. Uvnitř obchodu také nejsou 

žádné samoobslužné pokladny. Místo nich čeká zákazníky automatický pás s tunelem. Veškeré zboží je opatřeno RFID 

čipy a celý nákup se ihned načte, jakmile taška projede tunelem. Zákazník jen potvrdí platbu v mobilu. Výhodou je i to, 

že provozovatel může kdykoliv sledovat, co je potřeba doplnit. Firma chce mít do dvou let 100 obchodů. Expanzi chystá 

i provozovatel konzumů bez obsluhy s nonstop provozem COOP. Letos se jejich počet v ČR rozroste na více než 100. 

Zdroj: Seznamzprávy.cz, hn.cz 

https://www.e15.cz/byznys/technologie-a-media/do-vyvoje-humanoidniho-robota-figure-nalili-miliardy-bezos-nvidia-i-openai-ma-prinest-revoluci-1413842
https://www.therobotreport.com/figure-01-humanoid-takes-first-public-steps/
https://www.e15.cz/byznys/technologie-a-media/v-praze-se-bude-delat-na-nejpokrocilejsich-cipech-sveta-dodavatel-gigantu-otevira-vyvoj-1413683
https://www.e15.cz/byznys/dalsi-zarez-pro-credo-americane-za-skoro-miliardu-kupuji-cesky-softwarovy-startup-runecast-1413575
https://www.e15.cz/byznys/technologie-a-media/openai-prekonava-hranice-predstavitelneho-ukazala-nastroj-ktery-prevadi-text-na-video-1413651
https://openai.com/sora
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-microsoft-investuje-do-evropskeho-mistralu-zabyva-se-ai-40462251
https://www.investicniweb.cz/google-prejmenoval-svou-chatovaci-sluzbu-s-umelou-inteligenci-bard-na-gemini
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-meta-zacne-na-instagramu-a-facebooku-oznacovat-obrazky-generovane-ai-245334
https://www.investicniweb.cz/apple-uvedl-na-americky-trh-bryle-pro-rozsirenou-i-virtualni-realitu-vision-pro
https://www.novinky.cz/clanek/internet-a-pc-hardware-chytre-prsteny-predstavuji-miliardovy-byznys-40460120
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age/digital-services-act_cs
https://commission.europa.eu/strategy-and-policy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age/digital-markets-act-ensuring-fair-and-open-digital-markets_cs
https://www.novinky.cz/clanek/internet-a-pc-vice-prav-pro-uzivatele-on-line-trzist-zmeny-se-dotknou-i-dalsich-platforem-40460945
https://www.mpo.cz/cz/podnikani/digitalni-ekonomika/digitalni-sluzby/narizeni-o-digitalnich-sluzbach/
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-trendy-analyzy-pokladny-jsou-z-praveku-ceska-samoska-na-to-jde-jinak-245997
https://archiv.hn.cz/c1-67295720-nadeje-pro-male-obce-v-cesku-se-rozjizdi-boom-konzumu-bez-obsluhy-s-nonstop-provozem
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Ve slevách se už prodávají i privátní značky 

Podíl vlastních privátních značek obchodních řetězců na českém trhu loni 

meziročně vzrostl z 24 na 26 %. V tom ČR teprve západní Evropu dohání. 

Zatímco v roce 2021 byla jen třetina privátních značek ve slevě, ale loni už 

téměř 60 %. Překlopení privátních značek do slev může být jeden z důvodů, 

proč slevových akcí v roce 2023 celkově přibylo z 61 na 66 %. V tom Češi 

kralují Evropě. Zdroj: Seznamzprávy.cz, Nielsen 

Antimonopolní úřad dal firmě Electrolux rekordní pokutu 125 milionů korun 

Firma prodejcům svých výrobků zakazovala zlevnit spotřebiče pod stanovenou hranici. Zdroj: Novinky.cz 

 ODVĚTVOVÉ TRENDY 

V Česku se loni ubytovalo 22 milionů turistů, 

meziročně o 14 % více 

Počet hostů tak překonal o 0,2 % i rok 2019. Na 

úroveň z roku 2019 naopak nedosáhl počet 

přenocování, který byl nižší o 1,8 %. Z počtu 22 mil. 

turistů bylo loni 12,5 mil. domácích, zahraničních 

hostů se ubytovalo 9,6 mil. Obnovil se zájem 

asijských zemí i návštěvníků ze zámoří. Chybějí 

Rusové, Číňané a Izraelci. Zdroje: Novinky.cz, Novinky.cz  

Počet fúzí a akvizic byl u nás loni nejnižší za posledních 5 let 

Počet fúzí a akvizic českých firem loni klesl o 43 % na 80. Vyplývá to z analýzy poradenské společnost RSM. Letos by 

k růstu aktivity měly přispět nižší úrokové sazby a končící osvobození příjmů z prodeje společností. Zdroj: Investičníweb.cz 

Spotřeba papíru loni klesla 

Celková spotřeba papírů, kartonů a lepenek loni za tři čtvrtletí klesla o 16 %. Obecně dlouhodoběji klesá zájem hlavně 

o grafické a novinové papíry, naopak hygienické papíry, obalové a balicí vykazují trvale vzestupnou tendenci spotřeby. 

Běžného papíru se v ČR ročně spotřebuje 1,5 mil. t, tedy 150 kg papíru na obyvatele, což je průměr EU. Zdroj: Idnes.cz 

PPF prodá Vietnamský Home Credit a kupuje francouzského výrobce luxusních katamaránů 

Skupina PPF se dohodla s thajskou bankou Siam Commercial Bank na prodeji aktiv Home Creditu ve Vietnamu za 

800 mil. eur (20 mld. Kč). PPF rovněž uvedla, že získává další firmu z jachtařského průmyslu. Převzala francouzského 

výrobce luxusních katamaránů Privilège Marine, který se ocitl na pokraji platební neschopnosti. Zdroje: Seznamzprávy.cz, E15 

 STAVEBNICTVÍ A REAL ESTATE 

Loni se v ČR prodalo nejméně bytů a domů od roku 2015 

Bytů se podle analýzy portálu Valuo loni oproti roku 2022 prodalo o 9 % méně, domů o 17 %. O 19 % propadl také 

prodej chat a chalup. V porovnání s rekordním rokem 2021 klesl prodej bytů o třetinu a domů o 60 %. Zdroj: Novinky.cz 

Firmy ve stavebnictví musí podle novely zákoníku práce ručit za mzdy zaměstnanců svých subdodavatelů 

Když tedy stavební dělník, řidič či třeba právník nedostane od své firmy zaplaceno, může se dožadovat náhrady 

u stavební společnosti, která si její služby objednala. A to do výše minimální mzdy. Podle zákona je možné se zárukám 

vyhnout, pokud subdodavatel dokáže, že nedluží státu nebo neporušuje pracovní předpisy. Zdroj: E15 

Ministerstvo pro místní rozvoj dá na výstavbu sociálního bydlení 2 miliardy korun 

Finanční dotace mají čerpat obce, kraje, neziskové organizace a církve, kterým se v minulosti do projektů výstavby nebo 

rekonstrukce bytů k sociálnímu bydlení příliš nechtělo. „Z pohledu obcí je mnohem větší zájem o budování takzvaného 

dostupného nájemního bydlení, u něhož bude širší vymezení cílových skupin obyvatel a využití jako startovací byty, 

bydlení pro seniory nebo pro profese ve veřejných službách a které bude založeno na ekonomické udržitelnosti 

investice,“ uvedla důvod menšího zájmu za Svaz měst a obcí Alexandra Kocková. Zdroj: Seznamzprávy.cz 
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https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-trendy-analyzy-novy-trend-ve-slevach-se-ve-velkem-vyprodavaji-privatni-znacky-245631
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-uohs-udelil-firme-electrolux-pokutu-125-milionu-40460485
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-v-cr-se-loni-ubytovalo-o-135-procenta-vice-turistu-40459984
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-loni-se-do-prahy-vratili-turiste-z-asie-a-ze-spojenych-statu-40460047
https://www.investicniweb.cz/analyza-pocet-fuzi-akvizic-ceskych-firem-loni-klesl-o-43-procent-na-80
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/papir-spotreba-covid-obaly.A240219_115451_ekonomika_ven
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-skupina-ppf-se-stahuje-z-vietnamu-proda-tamni-home-credit-246775
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/ppf-zachranuje-francouzskeho-vyrobce-luxusnich-katamaranu-1413839
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-loni-se-v-cesku-prodalo-nejmene-bytu-a-domu-od-roku-2015-40460284
https://www.e15.cz/byznys/reality-a-stavebnictvi/nezaplati-ti-sef-zkus-to-u-jeho-sefa-stavbari-zacali-rucit-za-mzdy-zamestnancu-svych-dodavatelu-1413626
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-reality-dve-miliardy-korun-na-socialni-byty-stat-chce-aby-obce-zacaly-stavet-244878


TRENDOVNÍK ÚNOR 2024 

STRANA 8 EKONOMICKÉ A STRATEGICKÉ ANALÝZY  

 STROJÍRENSTVÍ A PRŮMYSL 

Liberty Ostrava je i nadále chráněna před věřiteli, firma připraví restrukturalizační plán 

Moratorium bude chránit ostravskou huť před věřiteli do 21. března. Zdroj: Novinky.cz 

Šéfka Evropské komise: Evropa musí investovat do obranného průmyslu 

Ursula von der Leyenová oznámila, že komise vypracuje strategii, jak by EU měla postupovat. Zdroj: Investičníweb.cz 

České pušky CZ BREN 2 se budou montovat na Ukrajině 

Česká zbrojovka se dohodla s ukrajinskou státní společností Ukroboronprom na 

montáži pušek CZ BREN 2 na Ukrajině. Cílem dohody je vybavit ukrajinské ozbrojené 

síly zbraní, která splňuje standardy NATO. Zdroj: Novinky.cz 

Královéhradecký výrobce pian Petrof přemístí část výroby do Indonésie 

Tradiční český výrobce svěří výrobu indonéské společnosti, která bude pro Petrof zhotovovat levnější typy pian. Petrof je 

odkoupí a prodá. Důvodem změny jsou výrobní náklady, které mají být v Indonésii podle firmy o polovinu nižší než v ČR. 

Díky spolupráci Petrof znásobí množství vyráběných nástrojů. Výroba v Hradci se aměří se na dražší produkty. Zdroj: E15 

 ZEMĚDĚLSTVÍ A POTRAVINÁŘSTVÍ 

Evropská komise po protestech farmářů navrhla omezit některé dovozy z Ukrajiny a zjednodušit byrokracii 

Komise rovněž navrhla větší flexibilitu u pravidel týkajících se nevyužité půdy a prodloužení pozastavení dovozních cel 

na ukrajinský vývoz do června 2025. U dovozu některých zemědělských produktů se rozhodla posílit ochranný 

mechanismus. Návrhy Komise posoudí Evropský parlament a Rada Evropské unie. Zdroje: Novinky.cz, Evropská komise, EK 

Výroba masa v ČR loni klesla na nejnižší úroveň od roku 2000 

Výroba masa v Česku loni klesla o 2,6 % na 436 tis. tun. Je to 

nejnižší úroveň nejméně od roku 2000. Přímý nákup mléka od 

výrobců loni naopak stoupl o 1,6 % na 3 138 mil. litrů. Nicméně 

počty prasat v ČR ke konci loňského roku podle údajů ČSÚ vzrostly 

meziročně o 2,5 % na 1,36 mil. kusů. Zdroje: Novinky.cz, Idnes.cz  

Kůrovcová kalamita odeznívá, Lesy ČR snížily těžbu dřeva.  

Těžba dřeva na území spravovaném státními Lesy ČR loni klesla 

o 16 % na 7,8 mil. m3. Pokles souvisí s odezněním kůrovcové kalamity. Letos by se objem těžby měl pohybovat kolem 

8 mil. m3. Cena palivového dříví pak v důsledku nižší poptávky loni klesla o 20-30 %. V konečné ceně se tak neprojevilo 

zvýšení DPH z 15% sazby na 21 % od 1.1.2024. Ministerstvo zemědělství pak připravilo návrh novely lesního zákona. 

Jejím cílem je dát větší důraz na motivaci lesníků než na jejich kontrolu. Mnoho dosud platných omezení se proto zruší 

a místo nich se bude přispívat na řešení, která stát podporuje. Zdroje: Novinky.cz, Idnes.cz, Idnes.cz  

Lesy ČR zkoušejí prodávat zvěřinu ve svém e-shopu 

V Klínech v Krušných horách už má firma masný závod, který ročně zvládne zpracovat 70 t masa. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Hektar půdy už stojí 343 tisíc korun 

Uvádí to zpráva o trhu s půdou od společnosti Farmy.cz, podle níž ceny půdy loni stouply o 2,9 %. Letos by ceny měly 

stoupat i nadále, meziročně podle Farmy.cz do 5 %. Zdroj: Idnes.cz 

Vědci a firmy zkoušejí regenerativní pěstování ječmene 

Ve třech lokalitách na ploše 213 hektarů zkouší vědci sbírat data v projektu Pro ječmen. „Pole jsou neustále oseta 

nebo pokryta, abychom je ochránili proti erozi a pomocí kořenů půdu prokypřili. Využíváme meziplodiny, které chrání 

půdu v období mezi pěstováním hlavních plodin a doplňují do ní živiny. Zároveň s půdou zacházíme velmi šetrně, aby 

docházelo k jejímu minimálnímu narušování, a nerozrušujeme ji hlubokou orbou,“ vysvětluje agronom ze zemědělské 

skupiny JTZE Tomáš Sojka. Mělo by se tak zvýšit množství organické hmoty v půdě a posléze i kvalita ječmene. Projekt 

inicioval Plzeňský Prazdroj, podílí se na něm i Ústav agrosystémů a bioklimatologie Mendelovy univerzity v Brně. Projekt 

je nyní nadimenzovaný na pět let. Obecně mají totiž plochy, kde se s regenerativním zemědělstvím začíná, zhruba tři 

roky horší výnosy, s přibývajícími roky by se ale měla úroda zvětšovat. Zdroj: Idnes.cz 
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Tato publikace je považována za doplňkový zdroj informací. Na informace uvedené v ní nelze pohlížet tak, jako by šlo o údaje nezvratné a nezměnitelné. Publikace je 

založena na nejlepších informačních zdrojích dostupných v době zveřejnění. Použité informační zdroje jsou všeobecně považované za spolehlivé, avšak Česká 

spořitelna, a.s. ani její pobočky či zaměstnanci neručí za správnost a úplnost informací. Autoři považují za slušnost, že při použití jakékoliv části tohoto dokumentu, 

bude uživatelem tento zdroj uveden.  

 ZAOSTŘENO: Přehled zdravotnického sektoru v ČR 

Vydali jsme studii s názvem Zdravotnictví v ČR: Hledání správného směru. Obsahuje nejen popis aktuálního 

stavu pomocí řady dat a údajů, ale i trendy a výzvy, které český sektor čekají. Jaké jsou hlavní body? 

▪ Celkové běžné výdaje na zdravotní péči v ČR dosáhly v roce 2021 celkem 580 mld. Kč, což představovalo 9,5 % HDP. 

Velký nárůst nastal zejména v letech 2020 a 2021 v důsledku pandemie onemocnění covid-19. 

▪ Česko dominuje v EU v podílu výdajů na zdravotní péči, které pocházejí z veřejných zdrojů (86 % v roce 2021), má 

nízký podíl přímých plateb domácností (13 %) a prakticky se u nás nevyužívá institut dobrovolného zdravotního 

pojištění. 

▪ Systém českého zdravotního 

pojištění se po celosvětové 

finanční krizi v roce 2008 

dostal do schodku. Kladný 

rozdíl mezi příjmy a výdaji se 

obnovil až v roce 2014 a trval 

do roku 2020. V době covidu 

došlo k výraznému nárůstu jak 

příjmů, tak výdajů systému. 

Pro rok 2024 se počítá 

s příjmy již ve výši půl bilionu korun. Za pozitivní fakt lze považovat, že rezervy systému se od roku 2019 nacházely 

mezi 50 a 60 mld. Kč. Pro rok 2024 je i z důvodu úspor ve státním rozpočtu očekávaný deficit systému ve výši zhruba 

9 mld. Kč a související pokles finančních rezerv. 

▪ Úhradová vyhláška na rok 2024 více podporuje dostupnost péče o děti, jednodenní péči, paliativní péči či péči 

o duševní zdraví. Téměř 7 mld. Kč navíc se přidá na odměňování zdravotníků nemocnic. Ministerstvo zdravotnictví 

pak chystá strategický dokument (bílou knihu), který má nastolit budoucí směr českého zdravotnictví. Už nyní jsou 

známé některé směry, jako je podpora jednodenní medicíny, podpora domácí péče, reforma geriatrické péče či změny 

ve financování centrové péče. 

▪ Podle dat České lékárnické komory bylo v roce 2022 v ČR 2 535 lékáren. Českému trhu přitom dominují lékárny ve 

vlastnictví právnických osob (2 000). 30 % trhu co do počtu lékáren drží dva největší „řetězce“ – Dr. 

Max a Benu. 

▪ Od roku 2015 stoupají v ČR tržby v maloobchodě s farmaceutickým a zdravotnickým zbožím. 

V letech 2020-2022 na to měla hlavní vliv vyšší poptávka po lécích. V roce 2023 Češi nakoupili 

zhruba stejně farmaceutických a zdravotnických produktů jako v předcházejícím roce, na rostoucích 

tržbách lékáren se tak podepsaly vyšší ceny léků. 
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